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Álljunk a hatalom mellé
mert csak ez az egy módja van 
annak, hogy az iparosság óha­
jai teljesülhetnek és sérelmei 
orvosoltatnak. Aki tárgyilagos 
szemlélője volt a most lezárult 
nemzetgyűlési ciklusnak,az meg­
állapíthatta, hogy építeni hata­
lom nélkül nem lehet; bármily 
rokonszenves legyen is az ellen­
zék, mást nem tehetett, mint az 
ellenőrző szerepét folytatta. Az 
iparosságnak, ha kellő össze­
tartás volna, nagy súlya lenne 
a politikai életben, de a mai 
szétszaggatott frakciók és szer­
teágazó vélemények mellett még 
egyes szakmák vezéreit sem le­
het besegíteni a parlamentbe! 
Csak tekintsünk szét a vendég­
iparban ; hányféle ipartestületre, 
társulatra, egyletre oszlik szerte, 
hát ilyen esetben lehet a hata­
lommal szembeszállni ? Nem ! 
Ha mi kívánságaink megvaló­
sulását akarjuk elérni, ha ipa­
runkat fejleszteni akarjuk; ak­
kor le kell mondani a minden­
áron való ellenzékieskedésről! 
A háború előtti időkben épp a 
sok évtizedes ellenzékieskedés 
okozta ipari mozgalmainknak 
állandó eredménytelenségeit. 
Iparunk sokat köszönhet a kor­
mányzópártnak — többek közt 
a képesítést is — tehát jövőnk 
— mindnyájunk érdeke szem­
pontjából kívánatos a választás­
nál segíteni azt a pártot, ame­
lyik megértésétől, jóindulatától 
a mi jobb jövőnket remélhetjük. 
Ha nem küldhatjük be Gliick 
Frigyest, Gundel Károlyt vagy 
Keszey Vincét képviselőnknek, 
akkor küldjük be azokat, akik 
az ezeréves alkotmány pillérein 
a jog, törvény, igazság tégláival 
akarják a nemzetet újjáépíteni.

A borham isításokról
Nem múlik el hét, hogy néhány 

borhamisítási marasztaló Ítélet nyil­
vános — megszégyenítő tendenciájú 
— publikálásába ne ütköznénk. Egye­
nesen bántó az az érzéketlen nem­
törődömség, amellyel a szakemberek 
és szaklapok unalomig elverklizett 
figyelmeztetéseit — a tiszta és helyes 
borkezelésre vonatkozólag — sem­
mibe veszik egyesek!

Minden mentség igaz és elfogad­
ható lehet, véletlen baleset ellen biz- 
tositam lehetetlen; de óvakodni ta­
nácsos és szükséges isi Ahány eset, 
annyiféle okból származott; de közös 
nevezőjük a legtöbbnek ugyanaz: a 
hanyagság  ! Avagy minek lehet ne­
vezni például azt az esetet, amikor 
egy szakavatott vendéglős, aki a bor­
kezelésben is jártas; de felügyelet 
nélkül hagyja a csapost a pincébe 
járni, vagy a tisztán kezelt borkan- 
csójába a visszajött fröccsöt beön­
teni. Ezeknél súlyosabb eset az, ami­
kor egy vendéglős nem ért a bor­
kezeléshez és merő tudatlanságból 
esik áldozatul egy váratlan borellen­
őrzésnek. Ez is hanyagság: lapunk­
ban úgyszólván minden második hó­
napban hirdetünk borkezelési tan ­
folyamot, tehát aki gyengének érzi 
magát jelentkezzen egy ilyen rövid 
kiképzésre, ami különben azoknak 
sem árt, akik jártasak a pincészetben.

A legsúlyosabb eset — természe­
tesen — az, amikor valaki önző anyagi 
érdekből — tehát tudatosan — lép 
a lejtőre! Erre is van mentökörül, 
mény, van ok elég, hogy egyebeket 
ne említsünk itt van a m érhetetlen  
verseny, az illegitim  és kontár­
iparosok  részéről, az olcsóiános- 
koáás  túlzásba vitele, stb. Ezek mind 
hozzájárulnak egy-egy ilyen végzetes 
lépés előidézéséhez, — áe nem  m en­
te s íten ek  a bün te tés  a ló l!

Ez az amit nem akarnak sokan 
megjegyezni, hogy a hatóság csak a 
tényeket látja és a tényeket előidéző 
okokat nem  sokba v e s z i ; tehát 
figyelm es, tis z ta  és körültekintő  
igyekezzen lenni minden vendéglős 
és korcsmáros, hogy ne legyen lét­
joga a borellenőrzésnek.

Ismételten és nyomatékosan figyel­
meztetjük kartársainkat, hogy a bor­

kezelésnél a legrigorozusabban jár­
janak el. A bort már a vételnél, a 
termelőnél tanácsos vegyelemeztetni, 
mert csak igy lehet nyugodt lélekkel 
azért a felelősséget viselni.

Valami a szikvizkartellről
— Levél a szerkesztőhöz —

— Nem tudom Szerkesztő ur ho­
gyan van vele, de nekem, e sorok 
szerény, ismeretlen írójának igen sok 
gondot okoz újabban az ártatlannak 
látszó — szódavíz. Nem a nyelvet 
rettenetesen csípő, szénsavval telitett, 

j tisztított dunavizről van szó, hanem 
í arról, hogy az hogyan, milyen kö­

rülmények között jut el hozzám, hoz­
zád s a nagyközönséghez.

„Itt van a kutya elásva" ! Mert ha 
arról volna szó, hogy az én ven­
déglő-üzememnek naponta kétszáz 
üveg szikvizre van szüksége s ezt 
ott szerzem be, ahol nekem éppen 
tetszik, akkor azt mondanám : nincs 
semmi baj. De éppen arról van szó, 
hogy nekem attól kell vennem a 
szikvizet, akitől sehogy’sem akarok 
venni. A mi nevünk és a mi türel­
münk felhasználásával is megszüle­
tett a szikvizkartell, amely most, 
hogy a gyermekbetegségeket kiállotta 
és megerősödött: a nyakunkra ülés 
akár tetszik, akár nem tetszik, a leg­
kérlelhetetlenebb kegyetlenséggel sar- 
col minket.

Hatósági beavatkozás? Ugyan ké- 
; rém ; ha hivatalos helyről érdeklőd­

nek a kartell iránt, úgy szétfoszlik 
az, mint a buborék: nem lehet meg­
fogni. Annak idején azzal hívták 
életre a szikvizkartellt, hogy csinál­
juk meg mi vendéglősök avégből, 
hogy ne legyünk kénytelenek a sok­
féle gyártású és kétes kezelésű szik­
vizet kiszolgáltatni, hanem a „mi“ 
gyáraink olyan terméket adnak majd, 
ami a legjobban felel meg a mi kí­
vánságainknak. Most pedig egysze­
rűen azt mondja a kartell, hogy a 
„Praktika“-gyár körletébe ötven ven­
déglős tartozik és ezeknek minden 
körülmények között attól kell elfo­
gadtok a szikvizet, a „Filtra" gyár­
nak hetven vendéglőst kell boldogi- 
tania“ és igy tovább.
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A házi pácolás és füstölés

A féli hónapok közeledtével, mi­
kor sok vendéglős rendszeresifi a 
disznóforí és házilag dolgozfalja 
fel a disznóhusf, nem lesz érdek- 
felen, ha megismeríefünk iff néhány 
kipróbál! fiisfölési és pácolási mó­
dot.

A vendéglősök is épp úgy, mini 
általánosságban az szokásos volí 
a húsok elkészítését nagyvágókra 
bízták. Az újabb időkben azonban 
mind nagyobb teret hódit a közis­
merten izlefesebb „házi" késziíésií, 
füstölést! és pácolásu hús. Három­
féle módon történhetik a hús pá­
colása : az első és legegyszerűbb 
mód az, amikor a husdarabokaf 
sóval /'cl bedörzsöljük, behintjük. Ez 
a módszer elveszi ugyan a hús izét, 
de kitünően konzervál: ha azt akar­
juk, hogy a hús eredeti izét, táp- 
erejét megtartsa, akkorsólével úgy­
nevezett csávával öntjük le. Ez a 
második eljárás.

nehány szem borókamagof s na­
gyon kevés fhyaminf!

A megpácolí húst száraz, leve­
gős helyen felfüggesztjük s szá­
radás után füstöljük. Füstöléshez 
száraz fát használjunk. Nagyon 
ajánlatos a borókafenyő fája, mely 
száraz és kellemes illatú füstöt ad. 
A fa ne égjen nagy lánggal, mert 
az nagy meleget okoz, azért aján­
latos a fát időnként ftirészporral 
behinteni,ami által a füstképződés 
is nagyobb lesz. A nagyon meleg 
füstnél a hús nedv- és zsírtartalmát 
elveszti. Nedves fát azért nem hasz­
nálhatunk, mert égése alkalmával 
pára képződik s az a hús csen­
des romlását idézheti elő. Turfa 
nem ajánlatos, barna és fekete kő­
szenet egyáltalában nem szabad 
használni, mert a benne levő kar­
bolsav a husi élvezhetetlenné feszi 
A füstöléshez az úgynevezett nyi­
tott kéményeket használják, újab­
ban direkt e célra füsfölőkamrá- 
kaf építenek.
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Ezzel szemben van például a „Sy- 
phoneria“-gyár, amely nem tartozik 
a kartellhez és körüljáratja megbí­
zottait, hogy kínálják a vendéglősök­
nek a kartell 21 pengőfilléres ára 
helyett — 12 fillérért a szikvizet. A 
kartellen kiviil álló gyár elhelyezi 
az ő üvegjeit, amelyek idöjártával 
kicserélődnek es azon veszi magát 
észre a vendéglős, hogy ö bár kar­
tellen kiviili szikvizet árul, az üveg­
jei mind a kartellhez tartozó gyárak 
üvegjei. Ekkor valami történik. Meg­
jelenik egy barátságos beszédű bá­
csi a kiszemelt vendéglősnél és mo­
solygós képpel kijelenti, hogy miután 
Ö (a vendéglős) nem tart kartell-vi- 
zet, de a nála levő üvegek kartel 1- 
iivegek: védjegy-bitorlásért fel fog­
ják jelenteni, ha . . ha . . le nem 
mond a szabadvásárlásról és a kar­
ditól vásáról szikvizet.

De még cifrább dolgokat is meg­
csinál a kartell, ha arról van szó, 
hogy egy ellenálló vendéglőst meg­
táncoltasson. Annyira fajultak ezek 
a dolgok, hogy a vendéglősök kö­
zött egyre hangosabb a kiáltás : el 
a kartelltől, szabadítsuk meg ma­
gunkat a minket halálra ölelő „tá­
mogatóinktól !“

Nem csupán a vendéglősökre bir 
az fontossággal, hanem a nagyközön­
ségre is, hogy nálunk, a szabad ke­
reskedelmi verseny hazájában olyan 
terméket fogyasszunk, melyet annak 
termelői, szigorúan körülirt szabá­
lyok alapján érdekszövetségbe tömö­
rülve, úgy erőszakolnak a fogyasz­
tókra, ahogy nekik tetszik ; vagy pe- 
dig fogyasztják olyan gyárnak a ter­
mékét, mely a szabadverseny elvéből 
kiindulva olcsóbb pénzért ugyanazt, 
sőt esetleg jobb terméket ad. Ezért 
volna tehát szükséges az, ha kor­
mányzati beavatkozás vetne véget a 
kartell és kartelIszerü alakulatok túl­
kapásainak.

Ezt pedig könnyen elérhelnők, ha 
pl. akadna 50-60 olyan vendéglős, 
aki kötelezően kimondja, hogy olyan 
gyártól fog ezután szikvizet venni, 
amely a kartellen kiviil áll és hogy 
a gyár szabadon működhessék, anyagi 
biztosítást nyújtanak.

A mozgalomra és részletekre vo­
natkozóan felvilágosítással szolgál 
P ataky  Sándor Budapest, VII., Rá- 
kóczi-ut 82. I. 6 .

Szerkesztő Urnák igaz nagyrabe­
csülésem nyilvánításával maradtam

tisztelője

Lengyel Imre 
vendéglős.

Régi jó lakomák
Az általánosan nagy sikert ara 

főtt budapesti Nemzetközi Szállo­
dás Kongresszus gazdag prog­
ramúi sorozatában a legfényesebb 
sikereket mint azt annakidején
megírtuk a la kenuik érték el.
Nemcsak a magyar szakértők, 
vendégek, újságírók zengtek tirá­
dákat ; de főképen a külföldi szál­
lodások voltak kifogyhatatlanok a 
magaszfalásban. Tegyük hozzá 

méltán mert egy-egy olyan 
manuifh • méretű lakoma, mint 
amilyenek az említettek voltak, 
különösen a vigadói, óriási mun­
kát, nagy energiát és ami a leg­
fontosabb, hatalmas hozzáértést 
igényel!

Aemilius Paulus, a híres mace­
dóniai győző mondja: „egy jó lako­
mának az ügyes megrendezése 
van olyan feladat, mint egy csata- 
nyerés, s valóban méltó egy nagy 
hadvezérhez".

Ez a régi megállapítás nem 
frázis, tanúsítják ezt a vendéglő­
sök, a szakemberek ezrei ; de 
koronatanú reá a történelem, ahol 
kitűnik, hogy nemcsak Róma gour- 
mandjaí vagy a francia napkirá­
lyok, az erdélyi fejedelmek, de a 
földgolyóbis minden potentátja 
nagy gondot fordított, rengeteget 
áldozott a lakomákra. Nemzetek 
történetében egy-egy diplomáciai 
cselszövés, országoknak egymás­
sal kötött támogató szerződései 
sokszor nem vezettek oly gyorsan 
és biztosan célhoz, mint egy-egy 
jól rendezett lakoma ; hiszen hódí­
tani igazán, csak gyomron keresz­
tül lehet.

A mértékletes lakomák voltak a 
társas életnek a szellem jegyében 
való megalapozói, mint pl. a régi 
görögök lakomái. Róma fényko-
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rában, a gyorsan meggazdagodott 
parvenük őrült lakomaíobzódásai 
sokat rontottak ezen a kedvező 
formán. Az elfajulásra vonatko­
zólag ime néhány példa :

Lucius Verusnak egyik ebédje 
aranypénzben 1,200 .000  koronába 
kerül, ami nem is csoda, mert a 
vendégek a finom falatokon felül 
pompás ajándékokat is kapnak: 
szép rabszolgákat, ritka állatokat, 
remekmívű, drága vázákat és edé­
nyeket, ezüsttel kivert kocsikat stb.

Aesopus szomorujátékos fia 
minden hölgyvendégének egy-egy 
felolvasztott drágagyöngyöt tálal­
tad Lucullusnak hefenkinf egy-egy 
lakomája 100.000  aranyforintba 
kerül. Egyik étlapja : tengeri sün­
disznó, nyers osztriga, kétféle 
csiga, rigó spárgával, hizlalt tyúk 
osztriga és csigavagdalékkal 
töltve, csiga fügemadárral, őzcomb, 
vaddisznó, mindenféle szárnyasok, 
halfricassé, fekete és fehér gesz­
tenye s a gyümölcsök és italok 
végtelen sorozata.

Ezekben a dőzsölésekben a 
szellem háttérbe szorul és helyébe 
lép az esztelen pazarlás, kicsa­
pongás és a sokszor lehetetlen­
séggel határos különcködés. Ta­
lán a legbizarabb volt a római 
Domifianus császár egyik ebédje, 
amikor minden vendége mellé 
egy, az illetőre szabott koporsót 
tétetett s csupa olyan ételeket 
szolgáltatott fel, amelyek halotti 
toroknál szokásosak, folyton ha­
lotti ének zúgott a teremben s a 
császár folyton gyilkosságokról 
és egyéb rémtettekről beszélt.

Amilyen őrültek voltak a lakoma- 
ötletek, hasonló volt azokon a ki­
szolgálás is. Például a gazdag 
római Trimalchio ebédjein minden 
ételt és italt más és más tánclé­
pésekben szolgálják fel s hozzá­
juk más és más dalokat énekel­
nek. Peíronius gúnyosan írja erről, 
hogy az ember azt hiszi, szín­
házi bolondestén van, nem pedig 
magánházban.

A középkorban, bár a lakomák 
fénye és jelentősége nem csökken, 
de sokkal céltudatosabbá válik 
mint azelőtt. Az ételek minősége 
talán nem javul, de az elfogyasz­
tott ételmennyiség emelkedik. A 
tulbőséges táplálkozás, ami abban 
az időben természetes, az állandó 
szabadban való tartózkodásban, 
a folytonos testmozgásban leli 
magyarázatát. Egy közönséges 
hétköznapi ebéd étrendje igy fes­
tett Thurzó Szaniszló gróf gal- 
góci várában : Kappan tiszta bors­
sal, fehénhus petrezselyemmel, 
harcsa sülve, nyúl gyümölcsös 
lével, hal sóba, lúd izzekkel, disznó- 
hus tormával, bárányhus ecetes 
csik-káposzía levébe, savanyú- 
káposzta tehénhussal, apró pás­
tétom és apró torta. Ezt a kiadós 
menüt végigették mindennap s nem 
történt tőle senkinek semmi baja.

Az olasz Margueriía Gonzaga 
lakodalmán — egykorú följegyzé­
sek szerint — elíogyott 1000  ökör 
és borjú, 40.000 íyuk és 15.000 
font cukor. Thurzó gróf sem ma­
radt nagyon hátul, mikor Ilona 
leányát adta férjhez 1614-ben. A 
lakodalmon elfogyasztottak: 331
ökröt, 80 borjut, 166 bárányt, 44 
malacot, 2 vaddisznót, 6 szarvast, 
30 őzet, 120 nyulaf, 308 foglyot, 
4234 ludat, 1165 kappaní, 97 tyú­
kot, 3840 tojást, 56 poíykáí, 460 
pisztrángot és 680 egyéb halat. 
Ez is valami!

így lehetne köteteken keresztül 
folytatni a sok nevezetes, érdekes 
és jellemző felsorolást; amelyek 
mind azt bizonyítják, hogy a lako­
mák mindenkor nagy jelentősé­
gűek voltak s kellő méltánylásban 
részesültek. k.

HorbHeü;s(‘í>vk ésorvossniuik
A bőrbetegségek leggyakoribb 

és legismertebb fajait, valamint a- 
zok orvosságát, gyógymódját is­
mertetjük a következőkben, azzal, 
hogy ezeken kívül még sok egyéb 
bőrbetegség létezik, amelyek még 
tudományosan — nehezen felis­
merhető tüneteik miatt — még nin­
csenek felderítve és amelyek ma­
gukban ritkán lépnek fel.

Megtörésre a legfőbb hajlandósá­
got a rothadt szőlőből készült bor 
mutat, azután pedig minden olyan 
bor, mely idejében nem lett seprő­
jéről lefejtve. Ezen baj rendszerint 
már az 1 —2 éves boron jelentke­
zik, előfordul azonban az az eset 
is, hogy egészséges szőlőből ké­
szült bor öreg korában megtörik, 
ha igen ritkán lesz fejtve. Fiatal 
bornál a bajon a pasztőrözés vég­
leg segít, öreg bornál azonban nem 
marad más hátra, mint friss tör­
kölyön a bort újra erjeszteni. Vegyi 
vizsgálatnál azt találjuk, hogy a 
törésre hajlandó borban aránylag 
kevés a borkő és a nieileíf több­
nyire szeszben is szegény, Ha a 
baj még kezdetleges stádiumban 
van, úgy néha borkőadagolás és 
gyenge szeszezés is használ. Min­
denesetre tanácsos azonban keze­
lés után fiatalabb borral az egészet 
felfrissíteni ’

Virágcsodás. Minden teljesen fel 
nem töltött vagy le nem dugaszok 
hordóban a bor tetején fáfyolszerti 
hártya képződik : a borvirág, mig 
a kellő időben rendesen töltögetett 
vagy telve tartott hordóban ez a 
baj soha fel nem lép. Minél gyen­
gébb és fiatalabb a bor, annál ha­
marább ál a virágosodás elő, nagy 
szesztartalma és óboroknál a baj 
sokkal ritkábban lép fel. Ha csak 
kevés borvirág képződött, úgy a 
bornak sem izére, se tisztaságára 
vagy sziliére ez befolyást nem 
gyakorol, ha azonban igen sokáig 
marad a bor telve pimpóval (bor­

virággal) úgy lényeges változáson 
megy összetétele keresztül. Ugyan­
is a borvirág nemcsak a bor szesz­
tartalmát támadja meg, hanem 
savíarfalmáf és főleg (vörösbornál) 
fesfanyagáí is. Amily könnyű a bor­
virág képződését megakadályozni, 
oly könnyű a bajt, ha idejekorán 
észrevesszük, meg is szüntetni. 
Megtöltött lopónak a csövét hirte­
len a hordó közepébe sülyeszfjük 
és addig eresztünk a hordóba tisz­
ta bort, mig a szájnyíláson a bor 
ki nem csordul ; minthogy a bor­
virág mindig, a bor legtetején fog­
lal helyet, úgy most is legelőször 
az fog a szájon kiömleni. Ha a 
virágosodás nagyobb mérvű volt, 
úgy tanácsos egy kevés 15 °/»-os 
raffinálf szeszt a bor tetejére önte­
ni, egyrészről, hogy a borból kár­
ba veszett szeszt pótoljuk, más­
részt, hogy az újabb virágcsodásf 
megakadályozzuk. Ez ufón azon­
ban egy térfogat százaléknál több 
szeszt nem szabad a borba juttatni.

Dohosság. Ez egyike a legkelle­
metlenebb bőrbetegségeknek, mely­
től a bort teljesen megszabadítani 
sok esetben többé nem sikerül. 
Szerencsére ez is csak oly pin­
cékben adja magát elő, ahol az 
edények gondozásánál mulasztá­
sokat követtek el, mig ott ahol az 
üres edények minden hónapban 
kénezve lesznek, a kiürült hordó­
kat pedig azonnal kitisztít­
ják, szükség szerint kiforrázzák 
és kénnel kifüsíölik, ez a baj soha­
sem fog jelentkezni. Dohossá a bor 
csak dohos edénytől lesz, vizsgál­
junk meg ezért figyelmesen minden 
hordót, mielőtt bort szűrnénk bele. 
Ha a bajt észrevesszük, úgy a bort 
fejtsük le haladék nélkül erősen 
kénezeíí más hordóba és 2 hét 
múlva újra ismételjük meg ezen 
eljárást. Néha ezen bajnál nem se­
gít más. mint a bor újra erjesztése 
friss törköly segélyével. Nem sza- 
badazonban megelégednünk azzal, 
hogy a beteg bort gyógyítsuk meg, 
hanem a hordót is meg kell sza­
badítani ezen veszedelmes bajtól. 
Azért minden hordót mielőtt bort 
töltenénk bele, okvetlenül szagol­
juk meg olyformán. hogy az akona 
nyílásra csapván tenyerünkkel, 
utána gyorsan tartsuk oda orrun­
kat, a dohos szagot meg fogjuk 
érezni. A dohos hordót alig lehet 
egészségessé tenni, ha egyszer a 
baj nagyon előrehaladt stádiumban 
van. Ilyenkor még az egyetlen, 
amit megkísérelni lehet, a hordó 
szétszedése és a dongák legyalu- 
lása után forró vizbeni kifőzése; 
Kevésbé elterjedt bajnál a hordó 
kigőzölése hosszabb (30 30) perc)
még célhoz vezethet. Utána a hor­
dót kénsavval megsavanyiíott vízzel 
ki kell mosni és a viz kiöntése 
után kénszalaggal erősen megké- 
nezve, néhány hétig állva kell 
hagyni.

(Folytatjuk.)
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Egy hasábos hirdetés mm-héní 3000 K

Újévi ü dvöz lések  közlését, ha­
gyományos szokásokhoz híven a 
„Vendég" 1927- ja n u á r 1-jei 
száma részére felveszünk. A beik­
tatás dija 50 000 korona, nagyobb  
m éretben 100 000 korona. Kérjük 
a torlódás elkerülése céljából, a 
közlésre szánt soroknak a díjazás­
sal együtt való beküldését legkésőbb 
december hó 2 0 -ig a kiadóhivatal 
címére: VII., Almássy-tér 16. 111,23. ;

Budai ven d ég lősök  figyel­
m éb e!  Buda I—111. kerületének 
iparosaiból, kereskedőiből megala­
kult, a Budai Iparosok-, Kereskedők 
és Kispolgárok pártja, amely a vá­
lasztáson iparosokból és kereske­
dőkből választotta képviselőjelölt­
jeit- A lista vezetője Kodra Károly 
vendéglős  kartársunk; tehát már 
magában ez az egy jelölés is köte­
lességévé teszi minden kartársunk 
legbuzgóbb támogatását a fentneve- 
zett párttal szemben. A kereskedők 
listavezetője a közismert Kodndr 
Dömötör, aki iparunk régi barátja. 
Ismételten figyelmeztetjük kartársa­
inkat, hogy saját érdekükben áll arra 
a listára szavazni, melynek vezetője 
Kodra Károly ! Itt említjük meg, hogy 
több fővárosi és vidéki kerületben 
vettek fel a képviselőjelöltek listájára 
vendéglősiparost, de ezek javarészt 
a lista végére kerültek, tehát kevés 
remény van megválasztásukhoz.

A kormányzó Ofőméltósága
a m. hir. miniszterelnök előterjesz­
tésére Kcmmer Ferencz szálloda­
tulajdonosnak — a magyar szállo­
dások elnökének — érdemes és 
közhasznú tevékenysége és külö­
nösen a Szállodások Nemzetközi 
Egyesülete által Budapesten meg­
tartott kongresszus előkészítése 
körül kifejtett önzetlen és buzgó 
működése elismeréséül, a magyar 
királyi kormány főtanácsosi cimet 
adományozta. A magas kitüntetés 
alkalmából az egész szállodás­
vendéglős ipar meleg szeretettel 
gratulál az érdemdús kitüntetett 
vezérnek.

A Vendéglősök Otthona érde­
kében a hagyományos szokás­
hoz híven — rendezik az 1927. 
évi Országos Vendéglős Bált, ja­
nuár hó 2 0 -án a fővárosi Vigadó 
összes termeiben. Örömmel jelent­
hetjük, hogy a bálrendezőség élére 
ismét a tavalyi bál agilis elnökét, 
Malosik Eerencet választották. A 
Vendéglősök Otthona (menháza)
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köztudomású célja az, hogy az 
elaggott, vagy munkaképtelen kar­
társainknak (mindnyájunkat érhet 
baleset 1) otthont nyújtson. Erre a 
nemes célra idáig 400 millió gyűlt 
össze s egyedül a tavalyi bál jöve­
delméből — Malosik Ferenc agili­
tása folytán — 140 millió jutott a 
Vendéglősök Otthona alap javára. 
Ez a gyönyörű eredmény sejteni 
engedi, hogy az idei eredmény is 
hasonló szép összeget juttat jó­
tékony célra. Tehát nem pusztán 
a mindenáron való mulatás a cél, 
mert aki a mi bálunkon a Ven­
déglős Bálon mulat, az egy-egy 
téglát juttat a nemes emberbaráti 
célú épület megalapozásához 1 
Ennek a szép épifőmunkának a 
kivitelezéséhez kérjük a karíársak 
segítségét: aki teheti áldozzon a 
jótékonyság oltárán 1

A jövő h éíen  kijön a b o r ­
fogyasztási adót leszá l l ító  
rendelet. Mint a napilapok írják, 
a pénzügyminisztériumban most ké­
szítik az 50° o-os borfogyasztási adó 
leszállítást célzó rendeletet. A minis­
ter kapcsolatba akarja hozni ezt az 
adóleszállitást a városok és községek 
háztartásának rendezésével. Egy má­
sik tervezet is van, amely szerint 
a kereseti adóbevételekre teszi rá 
kezét a minister, hogy ezeket azután 
arányosan ossza szét a városok, 
illetve községek között. Tudomásunk 
szerint a jövő héten a rendelet meg­
jelenik.

A vámvonal kihelyezése érde­
kében a kőbányaiak a polgár- 
mesternél jártak múlt hó 2 2 -én. 
Mint az egyik előző számunkban 
megírtuk a kőbányai vendéglősök, 
fűszeresek és husiparosok régi 
sérelme, hogy vámon kívül vannak 
és ezáltal sok zaklatásnak vannak 
kitéve. Ennek orvoslása érdekében 
Seemann Mihály fővárosi bizott­
sági tag vezetésével Wrabeíz 
Gusztáv, Klöcker Rezső és Cinó- 
ber Ferenc a vendéglősök, Haidler 
Ferenc, Kerekes Mátyás és Kere­
kes Károly a fűszeresek és Nagy 
István a hentesek és mészárosok 
nevében küldöítségileg megjelentek 
a városházán. Sipőcz Jenő polgár- 
mester előtt kifejtették sérelmeiket 
és kérték minél előbb a vámvonal 
Budapest határába való kihelyezé­
sét. A polgármester válaszában 
bizíosiíofta a küldöttséget, hogy 
rövid időn belül valamilyen utón- 
módon ez a régen vajúdó vám­
kérdés megoldást nyer. Csupor 
(József pénzügyi tanácsnok szintén 
biztosította a küldöttséget jóindula­
táról. Mint értesülünk november
30-án egy szükebb bizottság vette 
tárgyalás alá a kérdést és remél­
hetőleg most végleges elintézést 
nyer a régen vajúdó panasz 1

1, ü z l e t  „ ' V E N D É G "

Esküvő. Özv. Verbőczy Lajosné 
karíársnőnk bájos leánya Verbőczy 
Erzsébet és Petrákovits Gyula f, évi 
november hó 18-án tartották eskü­
vőjüket a belvárosi plébániatem­
plomban. Boldogságuk hajnalán 
kívánjuk ; Isten áldása kisérje az 
ifjú párt hosszú élefufjukon.

Az állami pénzügyigazgatás 
átszervezése. A fakarékossáqi bi­
zottság javaslatai következtében 
nagyobb arányú átszervezéseket 
lehet várni az állami pénzügyi köz- 
igazgatásban. Ezek közül a nagy­
szabású tervek közül az elsőfokú 
pénzügyi hatóságok megszerve­
zése a vidéken, az adóhivatalok 
átszervezésével a közeljövőben 
már meg is fog történni. — Úgy 
vagyunk informálva, hogy Buda­
pesten a fővárosi pénzügyigazga- 
íóság elsőfokú jellegét megszünte­
tik és abból másodfokú felebbezési 
hatóságot alakítanak. Tizennyolc 
elsőfokú pénzügyi hatóság lesz a 
főváros területén és ezeket a ke­
rületi adófelügyelőségekből alakít­
ják. Az elsőfokú pénzügyi hatósá­
gok illetékessége az egyenes és 
forgalmi adókra, a fényűzés! adókra 
és illetékekre — kivéve a fogyasz­
tási adókat — fog kiterjedni. Az 
itt vázolt átszervezést valószínűleg 
még ez év végén életbe léptetik.

Lehet-e vendéglősnek politi­
kai nézete? Lehet; lehet — mond­
ják a vidéki szolgabirák, de vi­
selje érte a hatalom sújtó kezét. 
Vagyis, aki nem a kormány mel­
lett foglal állást azt az iparost 
igyekeznek lehetetlenné tenni. Bár 
a mi nézetünk épp iparos közérdek 
szempontjából az, hogy támogas­
suk a kormányzópártoí; de ez 
nem zárja ki az objektivitást. Ez 
pedig azt diktálja, hogy az erő­
szak nem jó korteseszköz és nem 
hódit híveket. A „Magyarság" 
í r ja : „Dombóvárról jelenti tudó­
sítónk : A dombóvári választó- 
kerületben, ahol Pallavicini György 
őrgróf Ery Márton alispánnal 
szemben küzd a mandátumért, 
Kenézi László, a járás főszolga- 
bírája, mindazokat a vendéglőket, 
amelyek tulajdonosai Pallavicini 
György őrgróf hívei, sorra bezá­
ratja. Legutóbb Zrínyi Ferenc ven­
déglős vendéglőjét és mészárszé­
két csukaíía be Szakcs község­
ben azzal a briliáns indokolással, 
hogy mind a vendéglő, mind 
a mészárszék közegészségügyi 
szempontból kifogás alá eshetik. 
Mondanunk is fölösleges talán, 
hogy úgy a vendéglő, mint a mé­
szárszék csillog a tisztaságtól".

„Buzogány" Asztaltársaság 
Royal csoportja minden hétfőn 
este Fehér dános „Vadásztanya" 
vendéglőjében, Hársfa-u. 57 sz. 
összejövetelt (art.

í926. decem ber 1
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A régi fővárosi  vezető  tiszt­
v ise lők et  a mulfhónapi válasz­
tások kivétel nélkül újból megerő­
sítették eddigi pozícióikban. A mi 
társadalmunk örömmel vette ezt 
tudomásul. Újból megválasztották 
ipari ügyeink intézőit: Dr. Csupor 
Józsefet, dr, Vájná Edét, dr. Lob- 
mayer Jenőt és dr. Purébl Győzőt 
tanácsnokokká és iparíesfüleíünk 
iparhafósági biztosa, dr. Pertuik 
Béla íanácsjegyzővé, Lindi Zsig- 
mond (anácsjegyző, főjegyzővé 
lépett elő. Üdvözöljük őket ebből 
az alkalomból és kérjük jövőre is 
jóindulatú támogatásukat.

O rosházán  m egalakult  a v en ­
d é g lő s  szakosztá ly .  Múlt hó 
15-én alakították meg szakosztá­
lyukat az orosházi karfársak. A 
népes gyűlést Tatzl Antal kartác­
sunk "Alföld" szállodáján ik dísz­
termében tartották. Elnökké egy­
hangúlag és nagy lelkesedéssel 
Tatzl Antalt választották. Keszey 
Vince elnököt siirgönyileg üdvö­
zölték és bizalmukról, ragaszko­
dásukról és szeretet ükről biztosí­
tották. Örömmel üdvözöljük oros­
házai kartársainkaí és Isten 
áldását kérjük nemes munkássá­
gukra. Tatzl Antal kartársunk 
egyike ipari gárdánk ama kiváló­
ságának, akit tudása, az ipar sze- 
retete és szerény modora predesz­
tinálnak a közbizalmi állásra. Erős 
akaratot, kitartást, türelmet kívá­
nunk m unkásságához!

A V end ég lős  Ifjah 1926 nov. 
17-én tartott II. ismerkedési estélyén 
(Pentz J. ur vendéglőjében) az 
elnöki megnyitó, valamint a titkári 
jelentések után Csengey Árpád 
meleg és keresetlen szavak kísé­
retében nyújtotta át a Vendéglős 
Ifjak nászajándékát egy likőr* 
servisf a fiatal párnak. Sröschl 
József fagt. és bájos nejének, kik 
nov. 7-én este 7 órakor tartották 
esküvőjüket a Bazilikában.

A Vendéglős Ifjak legközelebbi 
összejövetele 1926 dec. 8-án este 
8 órakor Schafhauser Jenő ur 
vendéglőjében I., Szentháromság- 
utca 1. sz. alatt lesz, mely alka­
lomkor uj tagok és vendégeink 
megjelenését kérjük.

1926 dec. 22-én Pefrákovits J. ur 
vendéglőjében IV., Básfya-u 17 
tartunk összejöve-telt.

Mennyit kell beszé ln i ,  hogy  
egy  c s é s z e  tea felforrjon ? Á
New Vork Times legutóbbi számá­
ban olvassuk az alábbi hirt. Egy 
amerikai mérnök megmérte az 
emberi beszéd energiáját. Megál­
lapította, hogy ez az energia egé­
szen minimális. Ha egy millió em­
ber folytonosan beszélne másfélóra 
hosszáig és hangjuk energiáját hővé 
változtatnánk át, akkor éppen egy 
csésze tea forrna fel ettől a hőtől.

1926 december 1

Megmérték azt is, hogy a legki­
sebb energiája a „fh",,„s", „f" és 
„v" hangoknak van. Éppen ezért 
ezeket lehet a rádióban legrosszab­
bul hallani. Az amerikai mérnök 
fantasztikusan pontos számításo­
kat végzett az emberi hang ener­
giájára vonatkozólag, de megfeled­
kezett arról, hogy felesleges ezt 
az energiát hővé változtatni. Ha 
nem változtatják át, akkor sokkal 
könnyebben lehet a beszéddel főz­
ni, különösen most, a választások 
idején !

S z e g én y so r su  pin cérgyerm e­
kek, hadiárvák felruházása cél­
jából az arra ráutaltak 5 —12 éves 
korig Írásbeli kérvényükét decem­
ber hó 5-ig a Magyar Buzogány 
Asztaltársaságánál Posch - étterem 
VII., Dohány-u. 20. adják be.

A B uzo g á ny  a sz ta l tá rsa sá g  
a Vadászfanya  v en d ég lő b en
tisztújító gyűlést tartott, amelyen 
a Következőket választották meg ; 
Nagy Jenő Royal szálló főszakácsa 
elnök. Németh István főtitkár, 
Pólyák László jegyző, Veszíergál 
György a vendéglő tulajdonosa 
pénztáros stb. A nemes célú asz ­
taltársaság uj ambiciózus vezető­
sége arra törekszik, hogy a mai 
nehéz viszonyok között is legalább 
annyi árvát, szegényt ruházzon fel, 
mint az elmúlt esztendőben. Az 
ég áldása kísérje nemes törekvé­
süket.

E rkölcsös  ren dőrség .  Birming­
ham angolországi város rendőr­
sége szigorúan eltiltotta, hogy a 
pincérnők a kávéházakban és 
vendéglőkben rövid szoknyában 
járhassanak.A kávésok és vendég­
lősök tartoznak haladéktalanul 
elbocsátani minden oly pincérnő- 
jiikef, ki nem hajlandó illőképpen 
meghosszabbítani a rövid szok­
nyáját. A londoni újságok mulatva 
írtak erről a rendeletről, de ez 
egyáltalában nem feszélyezte Bir­
mingham városát abban, hogy ne 
tiltson el a tánctermekben minden 
erkölcstelennek minősíthető lépést. 
Ennek következtében a charlesíon 
is gyászmenetbe illő ünnepi lép­
tekkel járják a párok Birmingham­
ben. A táncospárok ügyelni tar­
toznak arra is, hogy a terem szé­
lein maradjanak, mert a középen 
való táncot az erkölcs és az Hie­
delem ellen elkövetett durva sér­
tésnek tekintik Birmingham váro­
sában. ily előzmények után na­
gyon természetes, hogy a birming­
hami rendőrség legújabb rende­
leté száműzte a színpadról a 
mezítlábas táncosokat is.

Genfi hedd esték. Múlt szá­
munkban hírül adtuk, hogy a Genfi 
Szövetség clubéletének fellendítése 
érdekében minden kedden mű­
soros estélyt ad az üzemek válta-
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V, Honvéd-u. 42 
Lipóf-krí sarok

Jó magyar konyha, falusi 
borok, polgári árak.
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hozó rendezésében. Az első es­
télyt a Wagner ház rendezte nov. 
16-án hiíünő sikerrel. A nagyszám­
ban megjelent tagok a műsor 
minden számát zajosan megtap­
solták és többet megismételtettek ; 
a  ̂ legbuzgóbb rendező Arany 
József kiérdemelte a legmelegebb 
elismerést. Cseke Lajos megnyitója 
után Kepf István zongorázott, 
Darányi Micike a Faust-ból énekelt 
részleteket, Húmer Lőrinc cifera- 
jáíéka után Theisler Frigyes hege­
dült sikerrel, mig végül Arany 
Bözsike a picike fáncfenomén a ra ­
tott tapsvihart. A pompás hangula­
tot emelte a reggelig tartó tánc. 
Következő volt a Vadászkürí-esf 
és a Hungária-esí, amelyek az 
elsőhöz hasonló siker jegyében 
gazdag programmal rendezfeítek. 
Most december 7-én Mikulással 
egybekötött Dunapaloía-esí, decem­
ber hó 14 én Pannonia-est, decem­
ber 21-én Meíropol-estet rendeznek.

Saphir  adom a. A magyar szár­
mazású, rendkívül szellemes élcelő 
és humoros iró, Saphir — annyi 
anekdotának hőse, amennyit két­
szer hatvanhárom esztendő alatt 
sem tudott volna mondani, pedig ő 
csak egyszer haívanhárom évet 
élt. A szellemes emberek sorsa, 
hogy utóbb egy-egy jó élcet a köz- 
tudat nekik adományoz s ez örök 
tulajdonuk marad.

Valódi Saphir-anehdóía elég ma­
radt utána. Ezekből ime eg y :

Saphir egy fukar urinő vendége 
volt ebédre s az ebéddel a humo­
rista épen nem lehetett megelé­
gedve.

Távozásakor a ház úrnője meg­
kérdi :

— Kedves Saphir mikor akar 
megint egyszer nálam enni.

Talán most rögtön, asszonyom!
Vendég lősök  I Legcélszerűbb 

Karácsonyi ajándékkal szolgálha­
tunk úgy magunknak mint csalá­
dunknak és üzletünknek, ha a 
rögtön megtanulható „Mignon" 
Írógépet megvesszük levelező lap­
ra Tímár Gyula volt bpesti és 
törökbálinti vendéglős azonnal jön 
és bemutatja. V. Nádor-u. 13 I 7.

A Gundel J á n o s  é s  id. Kom- 
mer Ferenc emlékét ápoló asztal­
társaság pénteken d. e. 12 órakor 
összejövetelt tart az alanti helyeken

December
10-én Dökker Ferenc vendéglő­

jében VI., Berlini-íér 1.
24-én Kommer Ferenc vendéglő­

jében IV., Türr Isíván-u. 5.
Bevásárlás után a pénteki ven­

déglős-reggelin találkozunk.
A Főpincérek O rszá g o s  Egye­

sü le te  VI., Andrássy-uí 46. félem., 
minden hét kedjén taggyűlést tart 
d. e. 10 12 között. Választmányi
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V end ég lősök  „Jóbaráfok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u, 3 órakor

December
1-én Nagy János vendéglőjében 

V1L, Dembinszky-u. 16. Bethlen it, 
sarok.

7. Kedden Nagy János vendég­
lőjében Vili., Baross-u. 109.

13-én Gregoriís Simon vendég­
lőjében Vili., Népszinház-u. 23.

22-én Német József vendéglőjé­
ben VII., Rózsa-u. 21.

29-én Beer László vendéglőjében 
[Szarka Imre utóda] Vili., Fhg Sán- 
dor-u. 44.

A „Jóbaráfok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj harfársakaf.

A v e n d ég lő sö k  v acsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

December
3 án Pannónia-szálloda étterem 

Vili., Rákóczi-uf 3.
A vacsorára ne feledkezzünk 

elmenni.
Minden v e n d é g lő s  é s  kávés

tartson üzletében Zttv/r/r-féle Uni- 
cumof, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.

X. kerületi kőbányai v á la sz t­
m ány ülése december hó 10-én, 
pénteken d. u. 4 órakor Jarmer 
József vendéglőjében X., Maglódi- 
uí 17. Polgári serfőzde lesz. Az 
ülésen való szives megjelenést 
kéri Wrabefz Gusztáv kerületi 
elnök.

Magyar S z a k á c so k  Köre veze­
tősége tisztelettel értesíti, hogy 
hivatalos helyiségét és a „Magyar 
Szakács" szerkesztőségét és ki­
adóhivatalát V., Zrinyi-uíca 1. 
(Gresham palota) félemelet 4. sz. 
alatti helyiségbe helyezte át. Tele­
fon : Teréz 132 3 1.

' T I  DSIVM OU'

Iparsóf csak iparengedé lyes  
kaphat. A pénzügyminiszter leg­
utóbb kiadott rendeletc szerint 
csakis iparengedélyes iparosok része­
sülhetnek abban a kedvezményben 
a kincstár részéről, hogy üzemük 
részére iparsót utalhat k‘, a sóelosztó­
bizottság beszerzési árban. Hz a 
megszorítás nemcsak a kincstár ér­
dekét, de az iparengedélyes iparo­
sok érdekeit is kívánja szolgálni, 
amennyiben ily módon a kontár­
iparosok kedvezményes áru ipar­
sóhoz nem juthatnak. I ermészetesen

azt, hogy valaki jogosan igényli az 
iparsó kiszolgáltatását, ezen körül­
ményt vendéglői iparengedélyével 
kell hogy igazolja. Az iparengedély 
bemutatása természetesen csak az 
első igénylés alkalmával kötelező. 
Sóelosztó bizottság VI., Vilmos 
császár-ut 32.

Szabálytalanul eltöltött 
tanoncidő és  munkakönyv  
nélkül való a lkalm aztatás  
e l ism erése .  A szentlőrinci járási 
főszolgabírói hivatalnak e tárgyú 
megkeresésére közöltük, hogy folya­
modó T. L.-en egymagában az a 
körülmény, ha a főszolgabírói hiva­
tal az 1922, évi XII. te. 88. §-a 
alapján atyjánál, néhai T. J szabad­
szentkirályi iparosnál tanoncszer- 
zödés nélkül szabálytalanul eltöltött 
tanoncidejét a képesítés szempont­
jából figyelembe veszi is, nem so­
kat fog segíteni, mert munkakönyvét 
egyelőre a hivatkozott törvény 111. 
§-ának 3 bekezdése alapján is 
nyerhet, az iparigazolvány elnyeré­
séhez a szabálytalanul eltöltött 
tanoncidönek beszámítása ellenében 
egymagában még nem elegendő, 
mert a beszámítás esetén is folyamo­
dónak a törvény 18. $-a értelmében 
munkakönyvvel legalább 2 és fél­
évi szakbavágó műhelyben szakba- 
vágó munka végzését kellene még 
igazolnia, amire pedig munkakönyv 
hiányában nem képes. Ha tehát 
folyamodónak kizárólag csak munka- 
könyv elnyerése céljából volna szük­
sége az 1914. évtől 1916. év végéig 
néhai T. J iparosnál szabálytalanul 
eltöltött 2 évi tanoncidönek elismeré­
sére, ez semmi akadályba sem üt­
közik, ha ellenben folyamodó ezzel 
iparengedély elnyerését célozza, ak­
kor nemcsak a szabálytalanul eltöl­
tött tanoncidő, hanem a munka- 
könyv nélkül való alkalmaztatás 
idejének kivételes elismeréséért a m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter 
úrhoz kell folyamodnia, folyamod­
ványhoz mellékelvén mindazt, ami 
szabálytalan alkalmaztatásának tény­
leges idejét legalább is valószínűvé 
teheti. (659.)

Meg lehet tagadni a nem  
szakképzett  eg y én ek n ek  a 
m unkakönyv kiadását- Az uj
ipartörvény 111. §-ának 3. bekez­
dése akként rendelkezik, hogy azon 
18. életévüket betöltött egyéneknek, 
akik valamely képesítéshez kötött
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szakmában tevékenykedtek, de képe­
sítést nem szereztek, kérelmükre a 
munkakönyv kiadandó. Ez a rendel­
kezés ideges nyugtalanságot váltott 
ki ipari körökben, mert ugy véleked­
tek, hogy ezáltal nemcsak a tanonc- 
kodás elkerülése lehetséges, hanem 
az ipari kontárok szaporodását is 
nagyban elősegítik a törvényes esz­
közök. Az ipari érdekeltségek már 
több ízben kérték ennek a rendel­
kezésnek a hatályon kívül helyezé­
sét, azonban csak biztatást és ki­
magyarázkodásokat kaptak. A keres­
kedelemügyi miniszter most végre 
leiratban közli megnyugtatásként az 
ipartestületekkel, hogy az ipartestü­
let az ilyen 18 évet betöltött egyé­
neknek megtagadhatja a munka- 
könyv kiadását, amennyiben azt 
tapasztalná, hogy az illetők a szak­
mában egyáltalán nem, vagy csak 
nagyon kevés ideig tevékenykedtek.

Bem Rezső vendéglős kartár­
sunk vendéglője //., AXarcjitkörut 8. 
újra megnyílt. Köztudomású, hogy 
egy bagatell-íigy miatt közel hat 
hónapig nem volt italmérése. Most, 
hogy üzletét ujult erővel meghűli ja, 
kezeskedik jó magyar konyháról, 
nemes fajborokról és figyelmes ki­
szolgálásról, amely kitűnő tulajdon­
ságok azelőtt is híressé tették üzle­
tét. Jóbarátait, ismerőseit szívesen 
látja.

Gregoriís Ferencz vendéglős 
kartársunk (a volt városligeti ürego- 
rits) a F//., Király  //. 01 Izabel!a- 
utca sarok, vendéglőt nyitott. Régi 
tapasztalt üzletember, kinek jó 
konyhája, jó borai mindig kedveltek 
voltak.

Piriké CJózsef vendéglős kar- 
társunk megvette a W'altz-féle Kiü­
tik}‘éttermet / ] / ,  Vdczi-utcü 38 
A pazar fénnyel átalakított stílusos 
helyiséget november hó 25-én adta 
át ünnepélyes keretek között rendel­
tetésének Rinke kartársunk. A meg­
nyitáson megjelent mi közönség 
kitüntető szeretettel vette birtokába 
a belváros eme minden igényt ki­
elégítő, modern kényelmi! találkozó- 
helyét. Kitűnő magyar-francia étkei 
és nemes fajborai nagy kelendő­
ségnek örvendtek a vendégek kö­
rében,

Rados (József vend glös kar­
társunk megvette a volt M ittii Sáu- 
dor-féle 17//., Uákéczi-ut 55■ sz-

Aggteleki-u. sarkon lévő vendéglőt. 
A régi helyiséget Ízlésesen átalakít­
tatta és a múlt hóban megnyitotta. 
Jó magyar konyhája, jó magyar borai 
és igen mérsékelt árai miatt a polgári 
közönség kedvenc szórakozóhelye 

Horváth József vendéglős kar- 
társunk ]/„ honvéd-u- k2. sz  Li- 
póf-köruti sarokházban szépen be­
rendezett vendéglőt nyitott. Jó ma­
gyar konyhája van és termelőktől 
beszerzett falusi borai, melyeket a 
környékbeliek már is megkedveltek.

Kimutatás : Elmúlt az atlétikai 
szezon a club-vezérek már készül­
nek a jövő jubiláris esztendőre 
klaszikus versenyeket óhajtanak 
rendezni nagynevű atlétákat meg­
hívni,mini hírlik a szakosztály már 
most tárgyal : Dr\ Pelfzer Ottó, 
Ferris angol, Beríini olasz, Moly 
cseh, Henyel német, Tűseken 
osztrák,, Jensen dán, verseny­
zőkkel és mit csináltak az ESC
atléták ez évben.

Nyertek 2 országos bajnokságot 
2 helyi „
4 munkás „
26 egyéni I. helyezést 
16 „ II.
20 ,, III. „

a MASZ munkapont 40, a munka 
fő érdem Miletits Gyula szakosztály 
elnök, Tóth Lajos, Braun Lajos és 
Neuman Ernő a szakosztály 
vezető.

7. oldal

M E G N Y Í L T !

Gregoríts Ferencz 
vendéglője
VII, Király-utca 91
(Izabella - utca sarok)

Saja't termésű borok, kitűnő polgári 
konyha. Részvény és Dré/ier sörök.

H e r c e g

Werfidischgraetz Lajos
b o r p i n c é s z e t e i

S Á R O S P A T A K  :: T O K A J  :: B U D A F O K

Központi  iro da  és  mi n fa fá r:  B u d a p e s t ,  IV 
Váci-u 27 (Pi aristák palot ája )

V O LT MÁR
A K Ő B ÁN YAI

HALÁSZ-} 
KERTBEN 2

Felülmúlja az összes halászkerfekeí
X, JÁ SZ B ER ÉN YM JT 43

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll!llllllll

M egnyílt
ú jon nan  á ta lak ítva

Pinke József 
Klotild éttermei

IV, V á c z i -u tc a  38

Elsőrangú magyar-francia konyha, 
urasági nemes fajborok. Különle­
gességek. Esténként czigányzene.

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.
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aagiiinorTKso
Alapár 10000 korona,

minden további szó 1000 korona

K I A D Ó H I V A T A L  C IM E :
Kónya Sándor VII, Alnuíssy-iér 16. Hl

V e n d é g l ő  h á z z a l  e g y ü t t  e l a d ó .
Városi felken. évi telekbér 2 méter­
mázsa búza, évi adó 75 aranykorona. 
Ára 140 millió korona. Megtudható: 
Vll., Almássy-fér 16. 111. 23.

Z o n g o r á k ,  p i a n i n ó k .  bérlete vétel- 
eladás. javitás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneakadémiával szem­
ben Gaál.

V e n d é g l ő m  közvetlen teherpálya­
udvarral szemben erős ital- és étel- 
fogyasztással, nagy borpincével köz­
vetlen lakással eladom. IX, Gróf 
Haller-u. 4.

D i s z n ó í o r o s v a c s o r a  e r d é l y i  
m ó d r a  minden szombat este Peres 
Kálmán vendéglőjében. Dob-utca 31. 
Szaktársak találkozó helye.

M é r l e g k é p e s  k ö n y v e l ő  az összes 
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal óraköns7velést és mérlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

Keve se t használt úri ruhák 
nagy vá la szték ban kaphatók.

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése

Polacsek és Berger
s z a b ó - c é g

Budapest,  Anker-palota. Anker-köz 1 félemelet 5

A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  K Ö R  
H I V A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n  é t t e r m e k b e n .  v e n d é g l ő k b e n  

é s  m a g á n h á z a k b a n  n é l k ü l ö z h e t e t l e n ,  
m e r t  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

és  ú j a b b  r e c e p t e k e t  kö z ö l

E lő f i ze té s i  á r a  e g y  é v r e  2 4 0 . 0 0 0  k o r o n a

M e g r e n d e l h e tő  :
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Zr in y i -u  j. f. 4 (K o ss u th  lépcső.)

G a r a n t á l t  te l jes  z s í r t a r t a l m ú  S A 3 T 3 A I N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z t a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v a r i .  T r a p p i s t a .  C a - i n o ,  

K o q u e f o r t ,  R o q u e f o r f  d o b o z o s

DERBY SACJT És VAŰTERMELŐ

)Ó1 al<ar ráüni> al<kor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, mű fog­
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121—74

Roquefort adagolva
speciál s szab.ida'mazot t módszer szerint.

1 fadoboz:  12 adag. 1 d o b o z  á r a  4 5 . 0 0 0  k o r .

W A G N E R  T E S T V É R E K
ezelőtt Löwenstein M. utóda 

IV,  V á m h á z  k ö r ú t  4.  T e l e f o n  J ó z s e f  61-6 1.
Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fiisze»-áru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR 

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47 
Tel.: J. 128 27

Francois-Pezsgő

H A U E R
IIIIIIIIIUIIIII C U K R Á S Z  llllllllllllllll 
V i l i .  R Á K Ó C Z I - U T  4 9

VILLANYI
PEZSGŐ
( S C H A U M B U R G - L I P P E )
■ l e g r é g i b b  é v j á r a t ú ,  a  l a g j o b b

Dozzi szalámi
B O R O K  
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
V I , ANÜRÁSSY-UT 5 

PINCE-.  BUDAFOK

H o l ló s sy  J á n o s  höny v n y o m fa t ó  m ű h el y e,  Buda pest ,  VII, Jósiha -u fca  20. Telefon J ó z s e f  135—U2
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